

# 苏州零售药店申请纳入医保协议管理将启动

苏州市区(不含吴江区)2019年度零售药店申请纳入医疗保险协议管理工作将于本月启动,申请时间为2019年7月10日至7月31日(工作日),受理对象为注册地在苏州市区(不含吴江区)的零售药店。

苏州市社会保险基金管理中心特别提醒,符合申请条件的零售药店应在规定申请期限内,按申报药店所在地(注册地址)行政区划,自愿向各辖区社会保险经办机构提交申请,逾期未提交申请的,各社保经办机构不再受理。

2019年度零售药店申请纳入医疗保险协议管理,应具备《苏州市医疗保险定点医药机构协议管理办法》规定的条件,按规定,应持有《药品经营许可证》和与之对应的《营业执照》及《药品经营质量管理规范》(GSP)认证证书;应参加社会

保险,为本单位职工全员参保,并按时足额缴纳社会保险费;应符合市场监督管理部门设定条件,配备2名及以上具有执业药师执业资格且在职在岗的专业人员;经营药品品种(不包括中药饮片)不少于1000种,并具有即时供应基本医疗保障药品的能力;医院内设置零售药店销售价格应不高于医院药品价格,同时,单位法人及法定代表人、主要负责人或实际控制人应无严重违法失信行为。

此外,应无因违法违规被解除医保服务协议未满36个月情形,无国家和省、市规定的不得申请纳入医保定点协议管理的情形。

2015年底,按照简政放权要求,国务院决定全面取消社会保险行政部门实施的药店资格审批项目,完善经办机构与医药机构的协议管理,我市已于2016年全面取消医保

定点零售行政审批事项,医疗保险定点医药机构全部实行协议管理,据悉,2019年度零售药店申请纳入医疗保险协议管理工作将秉承公开透明、公平公正、规范竞争原则,严格准入程序、公平协议签约、公开监督管理,择优产生医疗保险定点医药机构。此外,经办机构将持续加强定点医药机构监管力度,通过建立动态进出机制、健全完善医保监管体系等措施,敦促定点医药机构合规合法经营,确保定点医药机构医疗服务水平。

苏州市社会保险基金管理中心介绍,2019年度零售药店申请纳入医疗保险协议管理,包括材料受理、材料审核、现场评估、社会公示、协议签约五项流程,详情可登录苏州市社会保险基金管理中心网站(<http://szbrxjw.jshm.gov.cn>)查阅。(肖佳)

# 吴中古镇白直荣获夜景照明设计亚洲大奖

吴中古镇白直白天时诗画满清,夜晚时灯光璀璨美如画风情独特,最近古镇白直漂亮的夜景荣获了2019年度“亚洲照明设计奖”。

白直,是中国第一批特色小镇、全国重点镇、首批全国历史文化名镇、国际慢城、国家园林城镇、江苏省第二批行政管理体制改革镇,素有“神州水乡第一镇”之称,亚洲照明设计奖是亚洲照明设计领域最具权威及影响力的奖项之一,由联合国光与光基技术国际年(简称联合国国际光年)批准,由亚洲照明设计师协会(AIA)主办,为奖励亚洲地区照明行业中,拥有创新设计理念、体现高效绿色节能、成功实施落地、得到社会广泛高度评价,并取得一定成就的项目颁发荣誉奖项,古镇白直漂亮的夜景由苏州规划设计研究院股份有限公司光环境分公司设计。

夜景照明下的白直古镇临水而筑,流水悠悠,弯河曲曲,古桥弯弯,巷弄深深,亭前长长,粉墙黛瓦,如诗如画,水乡古镇2起2是照明设计极为优良的载体,此次获奖项目为“白直古镇夜景照明设计一期、二期、三期及江南文化园”,设计范围包括白直游客中心景区入口、江南文化园、古桥和街区等的功能性照明与景观照明,该项目运用间接照明方式,用光描绘载体结构特色,用影营造古镇典雅之美,通过虚实结合的手法,明暗交织的变化尽显光影中的白直古镇,将它的古朴幽静,水乡韵味,展现的淋漓尽致。(吴政 永康)

# 园区医保实现长三角跨省异地就医门诊直接结算

6月19日,园区社保和公积金中心工作人员在上海复旦大学附属华山医院门诊费用结算系统顺利通过,宣告园区长三角跨省异地就医门诊直接结算系统正式上线,至此,园区参保人员彻底告别了“看病垫资、回家报销”的烦琐不便,减轻了“看病垫资”的资金负担,实现了在上海异地就医门诊、住院直接刷卡结算。

长三角地区参保人员异地就医门诊费用直接结算是落实国家长三角一体化发展战略的政治任务,是关乎老百姓切身利益的重要工作,园区社保和公积金管理中心根据国家和省市医保统一部署,将此项工作列为当前阶段工作中的重中之重,及时完成上级任务。

根据国家跨省异地就医政策规定,参加职工医保或居民医保的异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员、异地转诊人员等四类人员,办理异地就医备案后可持卡就医,符合上述情况的园区参保人员,可至园区社保和公积金中心办理异地就医备案登记手续,即时申领省级社会保障卡后可持卡就医。

在今后工作中,园区社保和公积金中心将按照国家和省市主管部门要求,进一步推进异地就医工作,将经办服务工作做实、做细,为参保人员提供更为优质便捷的就诊服务。(余明)

# 传承红船精神 争当时代先锋

近日,相城法院组织40余名党员干部开展了“传承红船精神 争当时代先锋”主题党日活动,党员们赴嘉兴南湖革命纪念馆,瞻仰革命圣地,追寻红色记忆,重温党的光辉历史,感受新时代“红船精神”。

在嘉兴南湖景区,党员同志们参观了南湖红船、烟雨楼、修德亭,南湖是红船精神的诞生地,红船是党诞生的见证者,更是中国革命精神之源,中国共产党带领着中国人民创造了无数奇迹,卓越的成就令世界瞩目钦佩,这正是南湖红船壮阔历程的延伸与延续。

此次学习不仅使全体党员重温革命岁月,更是一次深刻的思想洗礼,见证中国共产党的光辉发展历程,对于全体党员来说是一次难忘且收获颇丰的经历,通过参观学习,干警们深刻理解了弘扬和传承“红船精神”是历史的呼唤,是时代的需要,也是每位党员不忘初心、勇挑重担,为首创事业增添动力的精神源泉。

相城法院将以此次党性教育专题活动为契机和起点,把学习“红船精神”和法院工作实际结合起来,推动各项工作再上新台阶,不断提升人民群众安全感、幸福感和满意度。(方芳)

# 港城藏报馆举办“红色藏报”展纪念建党98周年

日前,张家港港城藏报馆为全面回顾党的光辉历程,歌颂党的丰功伟绩,在张家港港城南沙社区香里多生活广场举办“不忘初心、牢记使命”纪念中国共产党成立98周年“红色藏报”展览活动,吸引广大党员干部、市民前来参观。

展览共展出中国共产党早期创办的《政治周报》、《向导》周报、《红旗》周报、《实话》、《红色中华》、《人民日报》、《新华日报》、《大众日报》等,都十分珍贵;与此同时生动展示了中国共产党98年岁月里经历的重大事件和走过的光辉历程,比较全面地展示了党在各个历史时期的主要成就和重大理论成果,参展报刊时间跨度历经98年,具有较高历史价值、文献价值和学习教育价值。(李永芳 高蕾)

# 苏州姑苏区计划检修停电信息

7月8日7时30分—7月8日15时30分118中旅城中国银行开闭所159银数联络开关以下停电,范围:苏州市直房管所、苏州文旅集团酒店管理公司等,天雨顺延。

7月8日7时30分—7月8日15时30分125嘉余#2线中国银行开闭所172银数联络开关以下停电,天雨顺延。

7月8日9时00分—7月8日16时00分142文鼎#2线文鼎广场开闭所152银数联络开关至苏州府配电站158洲景联络开关之间停电,天雨顺延。

7月8日8时30分—7月8日16时30分116洋关线5072/九条弄南开关以下停电,范围:南园南路25#1,2,4,5,6,7,8幢等,天雨顺延。

7月9日8时00分—7月9日17时00分116富京#1线全线停电,天雨顺延。

7月9日8时00分—7月9日17时00分114凌新#1线星光耀#1配电站151星富联络开关以下停电,天雨顺延。(苏电)

# 苏州高新区“关爱儿童健康月”圆满落幕

在6月27日举行的苏州高新区“关爱儿童健康月”闭幕式上,由苏州高新区团委和苏州科技城医院联合研发的“小青新医生”落地玩偶形象正式推出,给孩子们送上了一份可爱的暑期大礼。

这天,苏州孩子们的暑期生活也因为苏州科技城医院“医学体验护照”2.0版的正式发布更添一抹亮色。据悉,该院“医学体验护照”1.0自2018年6月发布以来便受到了苏州大市学生的热捧,一年发出1000余本,开展了涉及10余个科室的近40场医学体验课程,更有孩子已参加了近10场医学体验课,拿到了10余个医学体验券。

“护照2.0不仅增设了更多的体验科室,并且体验项目更加细化。此外,作为苏州市未成年人社会实践体验站及苏州市百个重点志愿服务一类项目,护照2.0将联动成长苏州及志愿苏州两大平台,为护照持有者提供更大的成长空间”,苏州科技城医院“医学科普”走出去、迎进来“公益项目负责人陈峰介绍。同时,苏州高新区红十字会与苏州科技城医院也在仪式上共同启动江苏省级急救救护培训基地建设,据悉,6月初,江苏省红十字会正式批准该项目建设,基地建成后将主推“家庭救护”品牌医学体验课程。

从5月下旬启动到落幕,由苏州高新区社会事业局主办、苏州科技城医院承办的2019苏州高新区新市民健康城市行之“关爱儿童健康月”得到了10余个相关部委办局、企事业单位及群团组织的支持,共同营造了“呵护儿童健康成长”的温馨环境,据了解,在整个系列活动中,由苏州科技城医院10余儿童相关科室发起,联合社区卫生服务中心等单位组成的“重新”志愿者队伍在一个月内开展了近20场进校园、社区的巡回科普讲座及院内医学体验课程,并针对儿科患者开展了多场专项的关爱行动。

(陈峰 晓秋)

# 葛健颖摘取 PLUS 演说会最具锐度奖

6月14日下午,上海市浦东图书馆礼堂内座无虚席,一场由长三角地区精英律师的思想盛宴激情上演。这场盛宴就是集PRO、LEGAL、UNIVERSAL、SHARE为一体的PLUS演说会,高富专业、法律、大众和分享,12名选手演讲的内容既包含比特币、大数据“杀熟”等网络热点,也包括基因编辑、技术中立等争议话题,当然也不乏传统司法技术的深挖解析,身为法律人,演说者不但提出了法律问题,也给出了自己的解决方案,充分显示了长三角法律人的使命和担当!

苏州市吴江区人民法院执行法官葛健颖的演说话题既新颖又不失深度,说理又不失关怀,最终以极具

风格的语言组织、颇有温度的内容设置,不失深度的思想观点在230余名参赛选手中脱颖而出,斩获本届PLUS演说会最具锐度奖。

法律的专业性导致PLUS演说具有一定的知识门槛,但这并不意味着听众只能局限于法律人群体,演说会创始人、上海市高级人民法院宣传处副处长、团委书记李则立说,我们希望用一种通俗易懂的表达,让法律人的思想得到更多的



传播,产生更广泛的影响。据悉,PLUS演说会已举办了三次,而本届PLUS演说会的网络直播在线观看人数达到419万,相信在以后的活动中,法律人思想的表达能够让更多的人听到。(程浩)

# 吴江法院集中宣判两起毒品犯罪案件

6月25日,国际禁毒日前一天,苏州市吴江区人民法院集中宣判了两起毒品犯罪案件,三名被告人均因贩卖毒品罪被判刑。

在此次宣判的第一起案件中,被告人沈某和王某都是“吸毒圈”的人,二人的相识也是在看守所。但是,看守所的改造并没有让这对难兄难弟脱离毒品的魔爪。服刑时,沈某告诉王某自己有冰毒的来源,出去以后有需要就可以找他买,纷纷重获自由以后,王某便当上了沈某买冰毒的中间人,给沈某介绍了生意。在短短一个月的时间里,沈某便多次向他人贩卖毒品甲基苯丙胺62.33克,在犯罪过程中,王某则一直充当介绍人。

最终,被告人沈某因贩卖毒品

罪,被法院判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年,并处没收财产人民币五万元;被告人王某因贩卖毒品罪,被法院判处有期徒刑二年,并处罚金人民币二千元。

在宣判的另一起案件中,被告人曾某、王某都是名副其实的“瘾君子”,而被告人姚某则是一名被利益蒙蔽了双眼的黑车司机。一次,曾某在乘坐姚某黑车时,向其透露自己正在贩卖毒品,如果有人需要,姚某可以介绍给他,见姚某开的姚某便给曾某介绍起生意来,他还直接向曾某购买毒品,加价卖给其他的“顾客”。于是,在差不多一个月的时间内,曾某便向多人贩卖冰毒共计10.4克,姚某则共计加价贩卖了冰毒5.7克,而被告人王某,也是在介

绍了多名“顾客”给曾某后,自己悄悄囤了35.68克冰毒,到处联系别人拿钱贩卖,但在出狱之前,就被公安机关抓获。

最终,被告人曾某因贩卖毒品罪,被法院判处有期徒刑九年六个月,剥夺政治权利一年,并处罚金人民币一万元;被告人王某因贩卖毒品罪,被法院判处有期徒刑五年,并处罚金人民币五千元;被告人姚某因贩卖毒品罪,被法院判处有期徒刑四年,并处罚金人民币四千元。

集中宣判有力地震慑了毒品犯罪行为,通过揭示毒品犯罪的危害,引起社会各界对禁毒形势的关注,加深全社会禁毒的意识。(吴玉桥 龙飞)